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Marea adunare populară 
din municipiul lași 

cu prilejul deschiderii 
noului an de învățămîntTovarășul 57 1 c o l a e Geaușescu, secretar general *1 Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Româ

nia, ți tovarășa Elena geaușescu au luat parte 
ța marea adunare popular* din municipiul Iași, care a avut loc vineri, 15 septembrie, cu prilejul vizitei de lucru în județ și al deschiderii noului an de învățămînt 1989—1990.Adunarea populară se înscrie ca un important și memorabil moment politic In încheierea rodnicului dialog de lucru cu oamenii muncii din a- Ceastă parte a țării, a analizei efectuate în unități economice, de cercetare științifică și de învățământ, In cadrul căro
ra secretarul general aî partidului a stabilit, împreună cu reprezentanții organ ismelor ■ . d emocr aț iei: noastre socialiste, cu cadrele de conducere de partid șl de stat din județ, cu specialiști și muncitori de aici; orientările ți măsurile necesare pentru rezolvarea problemelor, pentru devoltarea în continuare, pe un plan superior, a tuturor sectoarelor de activitate economică, socială, științifică ți de învățămînt din muni

cipiul și, județul Iași, spre binele și prosperitatea localităților și a locuitorilor din această parte a țării.Desfășurată în piața Ștefan cel Mare, adunarea a reunit peste 100 000 de cetățeni — muncitori, țărani cooperatori, cadre didactice, numeroși stu- denți și elevi. Ei au venit pentru a exprima sentimentele de profundă Stimă, prețuire și recunoștință ale locuitorilor județului, asemenea întregii națiuni, față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Seaușescu, pentru tot ceea 
ce a făcut și face spre binele și propășirea 'patriei, pentru înălțarea României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres, pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru.Cei prezenți au aclamat cu însuflețire pentru partid și secretarul său general, pentru patria socialistă, pentru harnicul și talentatul popor român, constructor victorios a) socialismului și comunismului.Intr-o impresionantă u- nitate de gînd și voință cu întregul popor, s-a dat și la această impresio

nantă manifestare populară expresie adeziunii la propunerea de realegere a tovarășului Nicolae Seaușescu, la Congresul al XlV-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului, cu ferma convingere că aceasta constituie garanția mersului neabătut înainte al scumpei noastre patrii pe drumul luminos al socialismului și comunismului.Sosirea la tribună a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu a fost Salutată cu vii și puternice aplauze, cu îndelungi urale și ovații de către participanții la marea adunare.In această ambianță de entuziasm și angajare politică, adunarea a fost deschisă de primul secretar al Comitetului județean lași al l’CTl, tovarășa Maria Ghițulică. — ■In continuare au luat cuvîntul tovarășii Mircea A nan ia, secretar al Comitetului de partid al întreprinderii Mecanice de Material Rulant Pașcani, Gameluța Beldie, rector al Institutului Politehnic
(Continuare in pag, a 4-a)

Tovarășul N i c o l a e Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au început, vineri la amiază, o vizită de lucru în Județul Suceava, unde mii și mii de locuitori ai municipiului le-au făcut o impresionantă primire.La coborîrea din elicopter, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-a fost adresat, în numele tuturor locuitorilor județului, un călduros bun venit de către primul secretar al Comitetului județean Suceava al PCR, Costică Stoica.O formație alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat o- norul. A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.După datină, în semn de aleasă prețuire, tova- șul N t ? se Ce iu es u tovarășa Elena Ceaușescu au fost tatîmpinați cu pîine și sare. Grupuri de pionieri și Șoimi ai patriei, tineri și tinere le-au înmînat cu emoție buchete de flori.S a aci» Mit u îns ifle țire pentru partid și secretarul său general pen 
ASTAZl, la posturile de radio și televiziuneAstăzi, în jurul orei 11,00, posturile de radio și televiziune vor transmite direct, d'in r unicipiul Suceava, aduna ea pof ii ră pi lejuită de ita . Iu cru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Suceava

tru patria noastră socialistă, pentru harnicul popor român.In aplauzele și uralele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au străbătut, într-o mașină deschisă, arterele principale ale municipiului Suceava, care a cunoscut în anii socialismului, îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, o puternică înflorire. :• ' •'Din mii de piepturi se scanda cu însuflețire „Ceaușescu — PCR!“, „Ceaușescu și poporul!", „Stima noastră și mîn- dria, Ceaușescu — România!", „Ceaușescu reales la al XlV-lea Congres l“. Atmosfera ■ sărbătorească de pe traseu era întregită de cîn.tecele patriotice și revoluționare • interpretate de corurile reunite ale unor mari colective muncitorești, de formațiile artistice care executau dansuri din bogatul folclor al acestei zone.In manifestările entuziaste ale celor veniți în întîmpinare și-a găsit o elocventă expresie bucuria locuitorilor suceveni de a se relntîlni cu secre- tarul general al - partidului, a cărui vizită de lucru se înscrie ca un eveni- < e -i deo •1 it ie mar • . • portanță în viața lor.Secretarul general al partidului este însoțit în 

această vizită de tovarășii Emil Bobu și Silviu Curti- ceanu. ■Ca și la Iași, unde vizita s-a distins prin amploarea desfășurării și profunzimea analizei problemelor abordate, în- tîlnirea de lucru cu oamenii muncii din cele mai diferite domenii ale creației materiale și spirituale din județul Suceava a început sub auspiciile unei primiri pline de dragoste și respect pentru încercatul conducător al partidului și statului nostru, ale unității în jurul partidului, ai secretarului său general, ale voinței de a obține noi și noi succese în edificarea socialistă a patriei. Și aici, ca pretutindeni pe pămîntul patriei, unde se desfășoară rodnicul dialog de lucru al Secre- tarului general aî partidului cu oamenii muncii, vizita demonstrează, prin, întregul său conținut, prin cadrul în care se desfășoară, că țelul majorai >< rt'dului n ssh 1, >sconducătorului său — constituirea noii societăți „cu poporul și pentru popor*'— își găsește ne- onten t '. st ălucită si • ivin ăt » re <"• e, un. suport temenic în înfăptuirea practică a politicii partidului, în mun- ca de zi o-n zi a secret u u lui său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. -*•
(Continuare în pag. a 4-a)

La Institutul de Mine Petroșani
Integrarea organică a învățămîntului oi cercetarea și producția — 
orientare revoluționară in pregătirea specialiștilor pentru mineritIeri dimineață, într-o atmosferă sărbătoarească, la Institutul de Mine din Petroșani, prestigioasă școală superioară a mineritului românesc, a avut loc adunarea festivă consacrată descinderii noului an de învățămînt, eveniment cu importante semnificații în pregătirea temeinică, moral-politică, științifică și tehnică a viitorilor specialiști, care vor participa nemijlocit la extrăgerea și valorificarea substanțelor minerale utile. La festivitate au participat membri ai birourilor comitetelor județean și municipal de partid, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai Ministerului Educației și Invățămîntului, Uniunii Asociațiilor Studenților Somuniști din România, Combinatului Minier Valea Jiului, din întreprinderile miniere și constructoare de mașini, ai institutelor de cercetare și pro-, iectare, cadre didactice și studenți.

Noul an de învățămînt S s desehis îi el matn d« responsabilitate muncitorească, de dăruire și abnegație patriotică ce caracterizează întreaga activitate a colectivelor din industria Văii Jiului pentru a întîmpina Congresul al XlV-lea al partidului cu realizări de seamă în extragerea cărbunelui necesar economie le. Noul an de superior minier, remarca prof. univ. dr. ing. Nicolae Dima, secretarul comitetului de partid Institutul de Mine, rectorul institutului, loc într-o perioadă de vibrantă viață politică generată de dezbaterea documentelor programatice pentru Congresul a.iXlV-lea al partidului proiectul Programul ui- Directivă și Tezele tru marele forum al muniștilor români, — toate organizațiile departid, identifieîndu-se noi direcții de acțiune și inițiative în vederea reali-

zării integrale a sarcinilor de plan în acest an și pc întregul cincinal, institutul de Mine din Petroșani, creație a socialismului, și-a dezvoltat 

C. ȚOMESCU.
(Urmare din pag a . 3-a)

modernizat baza materială într-o permanentă legătură cu mineritul Văii Jiului, îndeosebi în epoca istorică deschisă de Con- 
dului, obținînd rezultate de prestigiu în pregătirea temeinică, științifică și

Tiberiu SPATARU

„BINE AȚI
VENIT!"...Clipe de emoție, de repetabilă emoție Festi vitatea de deschidere a noului an de învățămînt ta liceul industrial și ta școlile generale din Pe- trila s-a desfășurat sub semnul ridicării necontenite a calității procesului de educare a ținerilor, prin pregătirile minuțioase, sub toate aspectele, făcute în aceste instituții.Pentru cei 1012 elevi liceului din localitate, urarea de „Bine ați ve- —- adresată, . d^opo- reprezentanților organului orășenesc departid, cadrelor didactice, părinților •— înseamnă spații igienizate, ateliere oroorii bine dotate, înzestrare este ne- □osibRitatea
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Rezultatele economice, aproba, eficientei 

muncii politiceRod al intensificării e- forturilor întregului colectiv, în activitatea sectorului 111 de la mina Petrila s-a înregistrat în această lună un salt calitativ — sectorul și-a redresat activitatea, a-. vînd pe prima decadă a lunii o producție suplimentară de 320 tone de cărbune.' _■...Un pas semnificativ, ocertitudine că minerii sectorului III își vor îndeplini sarcinile integral pe luna septembrie, un pas promițător pentru perioada următoare. ■ ..' „Este un rezultat ne-' . mijlocit al intensificării muncii politice, al efortu- rilor minerilor pentru ’ creșterea extracției zilnice, în vederea întîm- pinării Congresului al , ’XIV-lea al partidului, cu 
o activitate rodnică, ne-a spus sing. Dorin Ștef, secretarul comitetului de partid al sectorului. Redresarea este o materializare nemijlocită a ho-- tărîrii exprimată în- a- dunările generale de par- 
tj<l deschise în caredezbătut documentele programatice ale înaltului forum comunist — proiectul Programului - Directivă și Tezele pentru

Congresul al XIV-lea al Vărgata, Dumitru Ghiri-partidului". că, Emil Gapotă, Vasile. Dezbătînd sarcinile ce .Cojocarii și alții, inclu-revin industriei extract!- Siv din brigăzile donduseve din aceste documente, adunările generale au stabilit direcțiile de acțiune concrete pentru creș

am

de Andrei și Gherghievici, care ră pregătirea din a liniei de front, îndreptată spre unui climat de angajare și muncă responsabilă, de ordine și disciplină.Colectivul sectorului a pășit pe calea redresării. Garanția continuării a- cestui proces este menținerea la un nivel ridicat a muncii politice, a _____ ____  „„ eforturilor întregului co- concentrat asupra abata- lectiv pentru valorifica-- ■ ’ rea eficientă a condițiilorde care dispune sectorul. Rîndurile organizației de partid au crescut de începutul anului cu tineri vrednici cum sînt minerii Victor Murgu,_ Dumitru Corbu, Gh. Petrică Lconte, D. vrilă. Importantă activizarea tinerilor comuniști, a tuturor membrilor organizației, astfel ca munca politică desfășurată de organizațiile de partid să determine obținerea unor rezultate mereu mai bune în producția de cărbune.

Viața de partid

terea producției sectorului. In baza măsurilor stabilite, preocupările organizației de partid, ale conducerii sectorului s-aujelor frontale pentru creșterea extracțiilor zilnice. Comuniștii din cele 3 frontale, în frunte cu brigadierii Dumitru Mihai, loan Buta, Dumitru Le- onte au stăruit mai ales asupra respectării . stricte a tehnologiei de lucru, avansarea cu tavanul ' de rezistență, folosirea intensivă a timpului de lucru, prevenirea stagnărilor în funcționarea utilajelor. S-a îmbunătățit și
’ ' ' cuMunca de co-Petru Ștefan

plasarea fronturilor . 20 posturi pe zi.politică desfășurată muniști, cum sînt Isare, Gali Creții,

Cu planul pe nouă luni îndeplinit
Brigada ISCRONI a Antreprizei construcții și montaje miniere Cluj-Napoca

Nicolae i asigu- tinap 
a fost crearea

la10Subă,Ga- este

Ban STEJARU

investiții realizate in avansIn cadrul amplei întreceri socialiste care se desfășoară în aceste zi- tei în climatul de puternică efervescență creatoare generat de dezbaterea proiectului Programului - Directivă și Tezelor pentru ® on greșul al XIV-teâ ăl partidului, colectivele Unităților de constriicții-montaje din .Valea Jiului raportează însemnate depășiri ale sarcinilor de producție. De pe platformă indus-fi trială unde prinde contur noua întreprindere minieră Iscroni, ne-a parvenit vestea că brigada Iscroni din cadrul Antreprizei construcții și montaje miniere Cluj- Napoca și-a îndeplinit sarcinile de plan pe primele nouă luni anului. Au fost zate lucrări de strucții și montaje niere în valoare de peste 50 milioane lei, care • au sporit considerabil zestrea tehnică de dotări din noua incintă a IM Iscroni. Printre o- biectivele puse în funcțiune se numără noile instalații de extracție ale puțurilor cu skip și auxiliar. De curînd, au demarat lucrările de construcție a grupului

ale realî- con- mi-

tin Domșa, Victor Tre- bea, loan Poșa, Simion Anca, Ștefan Ujvari, Pavel Grețar, Ștefan Both, Ștefan lozsa, care își depășesc lună de lună sarcinile de plan. Prin faptele noastre de muncă ne exprimăm deplina aprobare față propunerea privind

social central, format din clădirea birourilor teh- njco-administrative, laboratoare, cantină, , vestiare, băi și lămpărie, precum și cele de la depozitul pentru explozivi. In zona viitorului triaj de cale ferată din incinta principală a întreprinderii se desfășoară în ritm susținut lucră- alegerea . * tovarășului' ? .... ... , Nicolae Seaușescu la,In cursul acestei luni, Congresul al XIV-lea în
Jj, funcția .supremă de seal cretar general al partidului, garanția sigură a înaintării patriei pe calea socialismului și comunismului". ■Din estimările făcute de ing. Carol Hertl, șeful brigăzii, pe baza rezultatelor obținute pî- nă în prezent reiese că există condiții ca, în cinstea celui de-al XIV- lea Congres al partidului brigada să-și realizeze sarcinile de plan pe întregul an. Spre lauda lor, între faptele și angajamentele harnicilor constructori și mon- tori ai acestei brigăzi există o concordanță deplină, care dovedește capacitatea lor de mobilizare și un înalt profe- * sionalism.

dere-rile la zidul de sprijin.în cinstea celui de-al XIV-lea Congres i_l partidului, ne-a informat ing. Adam Hrista, adjunct al șefului brigăzii, colectivul nostru va pregăti pentru recepție instalația de la puțul de aeraj nr. 2 și prima etapă a lucrărilor din baza de producție pentru prepararea betoane- lor a IM Aninoasa. Din 17 septembrie va începe glisarea la turnul de răcire a stației de com- presoare din incinta principală. Avem un colectiv omogen, format din echipe cu vechi state de serviciu și cu o bogată experiență profesională, cum sînt cele conduse de loan Bahat, Constantin* Șoica, loan Săucă, Zoltan Banyai, Zojtan Gvurka, Augus-
M ic a publicitate
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In vederea deschide- | rii noului an școlar, lucrătorii librăriei nr.33 Petroșani, precum și din celelalte unități similare, se să asigure o provizionare zile școlare.
Foto: G. COLȚIȘOR
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■ iMINERUL URICANI — MINERUL ANINOASA 6—0 (2—0). Confirmîndforma bună din startul campionatului județean, duminica trecută jucătorii antrenați de Dorel Maria și Mihai Marian au învins la categoricul scor de 6—0 pe fotbaliștii din Aninoasa. 4)in start, jucătorii din Uricani se a- flă în atac, după o serie de ratări ale lui Dulcu și Varga, în min. 20 ultimul deschide seria celor șase goluri. Pe fondul u- nei dominări teritoriale în min. 40 fundașul central Irimuș, urcat în

Campionatul județean de fotbaltac, înscrie, cu capul, cel de-al doilea gol pentru gazde. -In repriza a doua nu trece decît un minut de joc, se execută o lovitură liberă de pe partea dreaptă. Scurt și direct în plasă : 3—0. Peste patru minute Alecu ridică scorul la 4—0. €ei doi antrenori observă declinul oaspeților și dau indicații elevilor lor să se mențină în atac, astfel că, în min. 52 Iosif Popa ridică scorul la 5—0 pentru gazde. In min. 60, gazdele ridică scorul la 6—0.Mie COANDREȘ

PREPARATORUL PE- TRILA — METALUL GRISCIOR 1--0. In primele două minute ale partidei, cele două echipe ------- . . .joacă prudent, cu cîte- din contră, linia de mij- va acțiuni ale gazdelor, loc a gazdelor greșește care atacă fără orizont, iar linia de mijloc joacă sub așteptări. Cu toate acestea fazele periculoase nu lipsesc, dar ratează Androne, Morar și Ținter, sau Siminiciuc, care trimite balonul în bară. La o fază de contraatac, Siminiciuc scapă printre doi fundași adverși și deschide scorul: 1—0 pen-

tru „Preparatorul", în minutul 45 al primei reprize.După pauză, jocul nu se ridică la nivelul așteptat,pasele și dă posibilitatea echipei oaspete să echilibreze jocul și să aibă cî- teva ocazii destul de periculoase.De la „Preparatorul" Pe- trila au plăcut spectatorilor, prezenți la meci în număr destul de mare, Ștefahache, Androne (din păcate s-a accidentat) și ; jude,
Gh. ACHIREI I

PIERDUT permis cuit pe numele Ineze E- meric, eliberat de AGVPS Petroșani. II declar nul. (13792)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ioana, eliberată IUM Petroșani. O nulă. (13797)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Țențean Petru, eliberată de IM Bărbăteni. O declar nulă. (13798)PIERDUT legitimație serviciu pe numele I Alin, eliberată IPSRUEEM Petroșani, declar nulă. (13799)PIERDUT legitimație bliotecă (periodice) 9729, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (13801)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Giobanu

Bălălău de declar

Iva'șcu de
Obi-nr.

Viorel ALBEA NU
Maria, eliberată de IMP, Petroșani. O* declar nulă, (13773)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Tamaș Valerian, eliberată de I.M, Bărbăteni. O declar nulă. (13788) - -PIERDUT carnet student pe numele Podea Ion, eli- berat de Institutul de mine Petroșani. II declar «ul. (13789) DECES

MULȚUMIM tutu-ror care au fost alăturide noi în marea du-rere pricinuită de dis-pariția celui care a fostun minunat fiu, frate,soț, tată, cumnat, SO-Cru și unchiGUNDEL CAROLAmintirea lui rămî-ne vie în inimile noas-tie. (13800) <

I SISTEMATIZĂRI, cartierul Braia, din
Ișul Lupeni se lucrează în aceste zile la definitivarea
I sistematizărilor la vardul central care
Ibate localitatea. In ----- pîrîului Brăița se dublea-1 ză podul, iar pe lîngă noile ansambluri de locuințe se amenajează trotua-. re și drumuri de acces.

bule- stră- zona

GARSONIERE. In ora- sată lucrările de amena- mulatoare de 66 A, produ-șul Vulcan au început lu- jăre a unei rampe de des- se de întreprinderea “ecrările de construcție a cărcâre a vagoanelor de -Unui nou bloc de garsoni- cale ferată. Amenajatăere. Este vorba de blocul în apropierea unui depo-R, care va avea 40 de zit de materiale de masă,garsoniere, fiind ampla- noua rampă, complet me-sat în noul ansamblu de canizătă, va asigura olocuințe „Parc". Destina- mai bunăte tinerilor care s-au încadrat în muncă Ia întreprinderile miniere, garsonierele vor fi predate beneficiarului în ultimul trimestru al acestui an.(V.S.)RAMPA. In orașul Aninoasa sînt în fază avan-

profil din Bistrița. Se așteaptă ca, spre sfîrșitul a- . . săo decestei luni, unitatea fie aprovizionată CUschimb destinate rismelor.CENTRALA de CA. Constructorii brigada hr. 3 Uricani Antreprizei industriale Petroșani desfășoară în ritm susținut lucrările la o nouă cen- ceste zile, baterii de" acu- trală termică. Amplasată

o , - aprovizionarecu agregate de balastieră necesare lucrărilor investiții.PENTRU AUTOMOBI- LIȘTI. De la . magazinul auto-moto din Petroșani, posesorii de . autoturisme își pot procura, în a-

serie de alte pieseautota-TERMI- din a construcții

mineață, 10 grade, iar I ’Se pre- I temporare I __  : rece.Deci, o vreme care favorizează drumețiile montane, cu precizarea că trebuie utilizată o îmbrăcăminte adecvată acestor drumeții !

în incinta Uzinei de pre- ---- ... . .parare a cărbunelui din la prînz 17 grade. Se pre- Uricani, noua centrală va văd înourări 1 asigura agentul termic pe pe un fond de aer fluxul tehnologic de pre- " ' -parare, precum și apă caldă pentru grupul — social administrativ.VREMEA. După cum ne informează meteorologul de serviciu de la stația din Petroșani, Aurica Voi- culescu, pentru astăzi și mîine nu se prevede o schimbare în evoluția vremii. Temperatura rului înregistra, ieri
Rubrică realizată de Viorel ALBEANU
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instruirii elevilor
cercetareacu

(Urmare din pag. 1)

i
Învățămîntul Văii Jiului 

în fața unor noi exigențe calitative
Integrarea organică a invățămîntuiui 

și producția
peste astăzide a

practică a celor tl ’600 absolvenți, specialiști în minerit.Deschiderea anului învățămînt 1989—1990constituit momentul unei ample analize a procesu- a Și creației tehnice din anul precedent de studii, a •activității de educație •moral-politică și ideologică, în spiritul dragostei pentru partid și patrie, prezentată de prof, univ. dr. ing. Dumitru Foilor, rectorul Institutului ■de Mine. S-a relevat că ■au fost obținute rezultate "bune la învățătură și activitatea practică și de cercetare a studenților, la concursurile naționaleprofesionâl-științifice și de creație tehnică, la sesiuni de referate și comunicări, subliniindu-se, totodată, că s-au manifestat și neajunsuri în desfășurarea unei munci continue, pentru stimularea tuturor studenților la o pregătire sistematică și atragerea lor în număr mai mare la activitatea de cercetare, cu importante contribuții în formarea specialiștilor cil înaltă pregătire științifică și tehnică. Sub conducerea organizației departid, învățămîntul superior minier s-a integrat, cu eficiență economică și educativă, cu practica productivă, desfășurată într-o tot mai mare măsură prin încadrarea nemijlocită în colectivele minerilor. Munca studenților s-a concretizat în obținerea a 14 000 ' tone cărbune, 2000 mc minereuri, în valoare de aproape 500 000 lei. Tot mai multe activități didactice au loc pe platforma industrială a Văii Jiului, în bazine car-

tui instructiv-formativ, cercetării științifice

bonifere limitrofe și în întreprinderi constructoare de utilaj minier, contribuția cadrelor dactice și studenților elaborat noi tehnici tehnologii de muncă minerit, mașini, . ,repere și subansamble de complexitate tot mai ridicată, fiind luate în studiu, numai în acest an, 24 teme de cercetare în valoare de 5 milioane lei. A fost subliniat că, beneficiind de orientările, îndemnurile și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, ale tovarășei academiciandoctor inginer ElenaCeaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și învățămîntului, învățămîntul superior minier, asemenea întregii școli românești, a înregistrat în această epocă transformări calitative ca urmare a perfecționării

Prin di- s-au Și în utilaje,
planurilor de învățămînt și a conținutului activităților de stimulare a gîn- dirii și creativității studenților.In cadrul festivității deschiderii noului an de învățămînt au luat cuvîn- tul studenții Alexandru Truță, președintele Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din institut, George Do- brinoiu fânul I), prof, univ. dr. ing. Ion Marian, ing. Dan Surulescu, director general al Combinatului Minier Valea Jiului.A fost reliefată impor- tanța deosebită a perfecționărilor succesive aduse învățămîntului, înțeles ■în complexitatea lui ca parte integrantă a întregii strategii a dezvoltării eco- nomico-șociale a țării. însuși conceptul integrării armonioase a învățămîn- tului cu cercetarea științifică și producția, oricn-

tare revoluționară Iii românești, este o țiativă de excepțională valoare practică, promo- • vată cu fermitate de tovarășul Nicolae Keaușescu, secretarul general al partidului, în vederea a- daptării învățămîntului la necesitățile societății, la cerințele revoluției științifice și tehnice.Intr-o deplină unitate de gînd și de voință cu întreaga țară, participan- ții la adunarea festivă și-au exprimat fierbintea adeziune la propunerea privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist • Român, chezășie a înfăptuirii cutezătoarelor obiective de dezvoltare multilaterală a patriei, a înaintării neabătute spre . orizonturile luminoase ale comunismului
OM

(Urmare din pag. 1)

T!“Prima oră de curs în unul din modernele laboratoare ale Liceului industrial din Petroșani. Foto; George COLȚIȘOR

Noul an școlar a debutat, și în orașul de la poalele Vîlcanului, în climatul de puternică efervescență politică generată de dezbaterea documentelor programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, de intensă muncă creatoare gaj are tru noi realizări -----------bile în toate domeniile.La Liceul industrial din Vulcan, unitate școlară care, împreună cu liceele similare din municipiul nostru, pregătește cadre de nădejde pentru mineritul Văii Jiului, discutăm cu prof. Mircea Poenaru, directorul liceului.— Și în acest an, liceul nostru își întîmpină elevii în condiții deosebite: au’ fost efectuate reparații, zugrăveli și vopsitorii, i- zolări și alte asemenea lu-*crări, a căror valoare se cifrează la 400 000 lei.. Au fost înființate două noi cabinete: unul de limba și literatura română și altul de componente electrice. Concomitent, a fost îmbogățită baza didacti- co-materială a celor deja existente. In anul 1989—1990, liceul funcționează cu un măr de 26 de clase tru învățămîntul la 19 clase la seral și clase de școală profesională. In total, numărul e- levilor cuprinși în procesul de învățămînt din acest an se ridică la peste 1800. Desigur, și de a- ceastă dată, am insistat pentru organizarea în cele mai bune condiții a

și an- revoluționară pen- remarca-

școlar nostrunu-pen- zi,8

procesului de învățămînt. cu accent pe instruirea practică a elevilor. In a- cest sens, dispunem de o dotare 'corespunzătoare in atelierele liceului, dar latura importantă a instruirii practice o constituie activitatea desfășurată nemijlocit în unitățile economice, viitoarele locuri de muncă ale elevilor, n- nități cu care au fost încheiate convențiile necesare. Din cuvîntaree tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, rostită la marea adunare populară de la Iași cu prilejul deschiderii actualului an de învățămînt, am reținut sarcinile ce stau în fața invățămîntuiui românesc în această perioadă, accentul continuu pus pe latin.i practică a procesului în- structiv-educativ în vederea formării unor muncitori ' capabili să mînuias- că tehnica modernă aflată, în prezent, în dotarea întreprinderilor miniere. Folosesc acest prilej pentru a ne reafirma, asemenea întregii noastre națiuni, unitatea de nezdruncinat în jurul, partidului, al secretarului său general, adeziunea fierbinte față de propunerea de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIV-lea_în suprema funcție de partid, garanție a dezvoltării continue a țării noastre, a înaintării ascendente a României socialiste spre culmile luminoase ale comunismului.

corpului profesoral, mat din 25 de dactice, zece cinci maiștri, dreptată către multilaterală a' spre formarea lor ca viitori specialiști într-o ramură de primă importanță a economiei naționa
le. Tuturor absolvenților din anul trecut li s-au a- sigurat, în spiritul grijii partidului și statului nostru, locuri de muncă în unitățile miniere, în Ini’/ treprinderea patronatoa-re a liceului — IUM Pe- ’ troșani.Aceleași emoții, aceeași repetabilă emoție și la fiecare dintre cele șase școli generale, ale orașului. Și aici, fost pregătite vine, iar cele pășit, pentru micii școlari■întîi, au fost amenajate sărbătorește: alături de abecedarele noi, cîte o

cadre ingineri și este în- pregătirea elevilor,

clasele cum se în care prima dată,din clasa
au cu- au

floare, simbolică sugerare a „corolei de minuni" ca- re-și va desface „tainele" de învățătură, odată cu descifrarea primelor litere. In fiecare dintre cele șase școli, cabinetele, a- telierele sînt puse lapunct, la nivelul exigențelor unui învățămînt calitate.Printre cei care au parte la festivitatea chiderii anului școlar aflat și elevii școlii fesionale.La Petrila, ca pretutindeni în întreaga țară, noul an de învățămînt a butat sub semnul brantelor chemări și entări formulate de rășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru creșterea calitativă a procesului structiv-educativ școli, pentru multilaterală a generații în spiritul dragostei față de muncă, față de valorile societății socialiste românești.

deluat des- s-au pro
ci e- viori- tova-
m- din formarea tinerei

In toate școlile din Valea Jiului, ieri, 15 septembrie, a fost o zi sărbătorească, prilejuită de întîlnirea cadrelor didactice cu elevii într-un nou an de învățămînt. In tradiția școlii românești această sărbătoare a do- bîndit noi și emoționante dimensiuni conferite atmosfera de mare brație patriotică, de goste și recunoștință pen-’- tru minunatele condiții de învățătură create prin grija permanentă a partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.La Petroșani, Luper.i și Uricani, în Aninoasa, la Cîmpu lui Neag sau Bă- nița, în toate școlile Văii Jiului, reîntîlnirea elevilor cu învățătorii și profesorii lor a fost o bucurie după o vacanță reconfortantă petrecută în aBu- fac at- avut semnificația unui omagiu
atmosfera de neuitat taberelor de odihnă, chetele de flori, care parte integrantă din mosfera zilei, au

de vidra-

adus procesului instruc- tiv-educativ, de formare a fiilor și fiicelor de mineri, a tuturor oamenilor muncii care trăiesc și muncesc pe a- ceste meleaguri în adîncul cărora minerii descătușează cărbunele dătător de lumină.

Lupeni, în școlile generale din întregul municipiu __ _____ — la care au participat copiilor specialiști din întreprin- ' " deri și instituții, mulți părinți care însoțeau, cu priviri umezite de emoție, sutele de copii care au pășit în clasa I pe lungul drum al cunoașterii și formării — este un

Oprea GEORGESCUînsemnătate la instruirea și pregătirea practică a tinerei generații, printr-o implicare permanentă în viața economico-socială a municipiului. Festivitățile prilejuite de derea anului de mînt 1989—1990 au cadrul în care zecile mii de participanți
Florile recunoștiinței

Noul an de învățămînt a debutat în climatul de amplă și rodnică dezbatere democratică a documentelor programatice pentru Congresul al XIV- lea al partidului — proiectul Programului - Directivă și Tezele marelui forum al comuniștilor, al întregii națiuni — stimu- lînd energiile creatoare în vederea realizării sarcinilor de producție pe a- cest an și întregul cincinal. învățămîntul, s-a subliniat în festivitățile organizate la liceele industriale nr. 1 și 2 din

principal factor de tură și civilizație, cu portanță hotărîtoare formarea conștiinței mului nou, educat muncă și pentru pentru un ritar al economiei
cul- im- în o- prinmuncă, domeniu prio- națio- nale — mineritul. Prin generalizarea învățămîntului de 12 ani, în spiritul tezelor, orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidu- . lui, școala românească a intrat într-o etapă calitativ superioară, cu contribuții de cea mai mare

deschi- învăță- fost de e- levi și cadre didactice, părinți și oameni ai muncii reprezentînd întreprinderile și instituțiile din Valea Jiului — și-au manifestat o fierbinte adeziune la propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales, la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar ral al partidului, șie a perfecționării tinue a învățămîntului, a evoluției națiunii noastre socialiste pe calea luminoasă a socialismului și comunismului, magistral sintetizată în documentele programatice pentru marele forum al comuniștilor, al întregului popor.

gene- cheză- con-
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Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, 

în Județul Suceava(Urmare din pag. 1)Cu vie satisfacție șinespusă bucurie au așteptat întîlnirea cu tovarășul Nicolae Geaușescu și tovarășa Elena Geaușescu oamenii muncii de Ia întreprinderea minieră Fun- du Moldovei, unitate reprezentativă a industriei extractive din nordul Moldovei.Elicopterul a aterizat pe stadionul din localitate, unde numeroși locuitori ai comunei au dat glas sentimentelor de profundă dragoste și aleasă prețuire cu care, asemenea întregului nostru popor, 11 înconjoară pe conducătorul partidului și statului; ' ’ ■Cei prezenți purtau cu mîndrie portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale tovarășei Elena Ceaușescu, drapele tricolore și roșii, pancarte cu urări Ia adresa partidului și secretarului său general, a harnicului popor român și a patriei socialiste.Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost adresate calde urări de bun sosit de către secretarul Comitetului comunal de partid, Florin Tonegari, de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de statPe traseul străbătut pînă la întreprinderea minieră, ta dreptul caselor eu balcoane împodobite cu covoare viu colorate se aflau numeroși cetățeni, tineri și vîrstnici, îmbrăcat în pitorești costume populare, care și-au exprimat bucuria de a-i întâlni pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în aceste locuri de legendă, în care sînt vizibile la tot pasul semnele transformărilor înnoitoare petrecute în anii construcției socialiste. ; ‘ ,Vizita la întreprinderea minieră s-a desfășurat în- tr-o ambianță de entuziasm și de intensă bucurie. Tovarășul Nicol a e Ceaușescu și tovarășa

Elena' Ceaușescu au fost întîmpinați cu însuflețite aplauze și ovații. Copii îmbrăcat în echipament de mineri au oferit buchete de flori. Conducătorul partidului și statului s-a îndreptat spreun grup de mineri cară i-au strîns mînile cu căldură, adresîndti-i urări de bun sositDialogul secretarului general al partidului eu factorii de răspundere, cu specialiștii și Ceilalți oameni ai muncii de aici— la care erau prezenți ministrul minelor, Irintie Gatargiu, șeful Gentralei- departament a geologiei, loan Folea, reprezentanți ai conducerii Combinatului minier Gura Humorului și ai unității vizitate— s-a constituit într-o aprofundată analiză a principalelor probleme ale mineritul ui din această parte a țării, a căilor de sporire în continuare a producției de minereuri neferoase.Au fost reliefate preocupările existente în unitățile din cadrul combinatului minier și întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Suceava în direcția evidențierii de noi rezerve de substanțe minerale utile, pentru valorificarea acestora ta cele mai bune condiții-Secretarul general ăl partidului a cerut să se acționeze în continuare în direcția sporirii bazei de materii prime, să se extindă cercetările geologice pentru asigurarea pe termen lung a rezervelor de minereuri neferoase. ‘Tovarășului Nicolae Ceaușescu șl tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate, de asemenea, rezultatele obținute la nivelul combinatului în creșterea indicelui de extracție a metalelor din minereuri, mărirea conținutului de cupru, plumb și zinc in concentrate, îmbunătățirea calității tuturor sortimentelor.Dialogul secretarului general al partidului cu specialiștii prezenți â continuat în cursul vizitării uzinei de preparare 

a minereurilor, unde a fost urmărit fluxul tehnologic de preparare, fiind evidențiate măsurile de îmbunătățire a funcționării agregatelor și instalațiilor.Apreciind realizările prezentate, secretarul general al partidului a cerut să se acționeze pentru perfecționarea metodelor de lucru atît în subteran, cît șî la uzina de preparare.S-a indicat ca specialiștii combinatului să conlucreze mai strîns cu cercetătorii din domeniul chimiei în vederea realizării unor reactivi de flotate mâi selectivi, care să contribuie la creșterea gradului de recuperare a metalelor din minereuri și la obținerea unor economii mal mari de enefgie.înainte de a se despărți de harnicul colectiv sucevean, secretând general al partidului a stat de vorbă îndelung cu grupuri de mineri, s-a interesat îndeaproape de condițiile lor de muncă și viață, de posibilitățile de dezvoltare a mineritului în această zonă.La încheierea Vizitei la acest obiectiv, conducătorul partidului și statului a adresat felicitări colectivelor combinatului sucevean, împreună cu urarea de a obține noi șî tot mai importante succese în sporirea producției, pen
tru a contribui într-o măsurii tot mai mare la dezvoltarea bazei de materii prime a economiei naționale, la continuă înflorire a patriei.Aprecierile și îndemnurile exprimate de tovarășul Nicolae Geaușescu au găsit un puternic e* cou ta inimile celor prezenți, care au aplaudat și ovaționat cu însuflețire, dînd glas angajamentului de a îndeplini exemplar indicațiile primite cu prilejul vizitei, de a intîm- pina cil succese de prestigiu cel de-al XIV-lea Gongres al partidului.Atmosfera de lucru și, totodată, sărbătorească ta în care s-â desfășurat întîlnirea secretarului ge

neral al partidului cu minerii din această parte a țării s-a regăsit pe întregul traseu străbătut prin localitate șl., pe stadionul unde s-a desfășurat ceremonia plecării.La despărțirea de locuitorii frumoasei comune de pe Valea Moldovei, secretarul general al partidului a ținut Să sublinieze satisfacția de a se fi aflat în mijlocul minerilor din această parte a țării, de a le cunoaște activitatea, rezultatele bune pe care le-au obținut Cu acest prilej, conducătorul partidului și statului, nostru a adresat oamenilor muncii din toate sectoarele •— minerit, agricultură, silvicultură, prelucrarea lemnului — cele mai calde felicitări pentru succesele de pînă acum, îndemnul de a acționa cu hotărîre și în viitor pentru îndeplinirea cu suc-, ces a sarcinilor ce Ie revin, urări de multă sănătate și fericire.In aplauzele șl uralele tuturor, elicopterul prezidențial a decolat, ta- dreptîndu-se spre următorul obiectiv înscris ta programul vizitei.La sosirea ta comuna Bumbrăveni, unde era amenajată Expoziția realizărilor agriculturii județului Suceava, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost primiți cu deosebită căldură de mii de locuitori ai acestei frumoase așezări sucevene.In cadrul dialogului purtat de secretarul general al partidului cu cadrele de conducere ți specialiștii prezenți, la care a participat și Gheorghe David, ministrul agriculturii, s-au aflat probleme vizînd dezvoltarea șl modernizarea agriculturii ta județul Suceava, obținerea unor producții Vegetale și animaliere cît mal mari, potrivit obiectivelor noii revoluții agrară.Secretarul general ai partidului a fost informat că pentru sporirea potențialului productiv al pămîntului s-a efectuat un 

mare volum de lucrări de îmbunătățiri funciare. Pa baza executării lucrărilor de îmbunătățiri funciare, folosirii unor soiuri ți hibrizi de înaltă productivitate, respectării cu strictețe a tehnologiilor, producțiile agricole au sporit simțitor.Tovarășul Kleol a e Ceaușescu a cerut să . se acorde, fa continuare, cea mai mare atenție lucrărilor de îmbunătățiri funciare, fiind necesar să se asigure scarificarea șl afînarea adîncă pe o suprafață de cel puțin 75 000 hectare.Tovarășului Nicolae Geaușescu și tovarășei Elena Geaușescu le-au fost prezentate preocupările pentru creșterea efectivelor de animale, pentru dezvoltarea și modernizarea zootehniei județului. Au fost prezentate rezultatele și preocupările colectivului de cercetători și tehnicieni de la Stațiunea de cercetări agricole, unitate profilată pe crearea de soitul șl hibrizi de cartofi, porumb, grîu, secară, in ți plante furajere, producerea de să- mînță la principalele culturi din zonă, precum și pe împunătățirea raselor de taurine; .Pornind de la cerința unei cît mai strfnse legături dintre cercetarea a- gricolă ți producție, tovarășul Nicolae Geaușescu a cerut ca stațiunea de cercetări, care pînă acum și-a avut sediul în mu- nicipiul Suceava, să fie amplasată în comuna Dumbrăveni, creîndu-se astfel condiții pentru o participare eficientă a specialiștilor la soluționarea problemelor pe care le ridică marea producție, necesitatea realizării de recolte cît mal mari.Pornind de la evaluările făcute, s-a apreciat că stat condiții pentru obținerea, ta acest an, a unor producții mari, mult peste nivelurile planificate, la principalele culturi din județ. Astfel, la sfe- cla-de-zâhăr recolta medie la hectar este de cel puțin 90 tone, la mere de 40 tone, ia ceapă de 75 

tone, cartofi de toamnă 70 tone, fructe 25 tone. -La GAP Dumbrăveni se estimează o producție de peste 20 tone porumb știu-r leți la hectar.Adresîndu-se cooperator Tilor din Dumbrăveni, cer lorlalți oameni ai mun* cii prezenți aici, tovară* șui Nicolae Ceaușescu a arătat că a luat cunoștință cu bucurie de produc* țiile obținute, de posibili* tățile existențe pentru creșterea acestora în vi* itor. Secretarul general 
al partidului a adresat fe* licitări membrilor cooperatori din Dumbrăveni, tuturor lucrătorilor din agricultura județului Su* ceava pentru rezultatele de pînă acum, împreună cu urarea de a avea producții și mai mari, pentru a contribui astfel fia dezvoltarea județului, a patriei noastre, la creșterea venitu* rilor țărănimii, la ridicarea nivelului de trai al întregului popor.Cuvintele conducătorului partidului și statului au rost primite cu deosebită bucurie de cooperatorii, mecanizatorii și ceilalți lucrători ai ogoarelor, care au aplaudat cu însuflețire, angajtadu-se să muncească astfel tacit, de la un an Ia altul, roadele pămîntului sucevean să sporească tot măi mult.Prezența conducătorului partidului și statului nos* tru, ta aceste zile, de puternic avînt muncitoresc, premergătoare Congresului al XIV-lea, ta mijlocul locuitorilor județului Suceava a prilejuit reafirmarea dorinței fierbinți a tuturor celor ce trăiesc ți muncesc ta această parte de țară, dorință a întregului popor, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reta vestit în suprema funcție de conducere ta partid, cu convingerea că se asigură astfel înfăptuirea programelor de propășire multilaterală a patriei, înaintarea neabătută a țării pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, fa Județul Suceava continuă.

(Urmare din pag. 1) din Iași. Gheorghe Constantin, președintele Cooperativei Agricole de Producție Movileni, Liviu Pîr- vu, membru al Biroului Consiliului UASG din Centrul Universitar Iași și Gheorghe Buhac, director general al Combinatului de Utilaj Greu Iași.In timpi nat cu multă căldură, cu puternice urale si ovații,, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAECEAUȘESCU, secretar general ai Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. ■

Guvîntarea conducătorului partidului și statului nostru a fost urmărită cu deosebit interes, cu profundă satisfacție și deplină aprobare, fiind subliniată, în repetate rîn- duri, cu vii și îndelungi aplauze, cu aclamații.Marea adunare populară din municipiul Iașia luat sfîrșit într-o atmosferă înălțătoare, devibrant entuziasm, grăitoare expresie a unității întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Formații, corale interpretau cîntece patriotice și revoluționare.

Puternic însuflețiți de îndemnurile adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii ieșeni au reafirmat ho- tărîrea de a face totul pentru transpunerea neabătută în viață a orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, pentru a ridica întreaga lor activitate la cote superioare de calitate și eficiență, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din planurile și programele de dezvoltare a țării. In a- celași timp, elevii și studenții au exprimat, Cu prilejul deschiderii noului an școlar, angajamen

tul lor entuziast de a-și însuși cele mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii umane, de a se pregăti temenic pentru muncă și viață, de a se forma ca cetățeni de nădejde, constructori de- vcSați ai socialismului și comunismului. 'In această atmosferă de intensă vibrație patriotică, de bucurie și satisfacție pentru întîlnirea cu conducătorul iubit al partidului și statului nostru s-a desfășurat ceremonia plecării tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu din județul Iași.O formație alcătuită din 

ostași ai forțelor armate, din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul.Pionieri și șoimi ai patriei, tineri și tinere' au oferit, cu dragoste, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Ele na Ceaușescu flori.Primul-secretar al €o- mitetului județean de partid a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Geaușescu mulțumiri călduroase pentru indicațiile primite, pentru noua vizită în județul Iași, subliniind că â-

ceasta se înscrie ca un moment de cea mai mare însemnătate în viața și activitatea celor ce tră- iese și muncesc ta această străveche vatră de istorie și civilizație. Ur- cînd Ia bordul elicopterului prezidențial, în u- ralele și aclamațiile ne- sfîrșite ale celor peste 100 000 de participant la marea adunare populară, tovarășul N i c o l a e Geaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au încheiat vizita în județul Iași, îndreptîndu-se spre Suceava. ț>
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